

为救病妻抢劫两万被轻判

法官称判决适当,体现“宽严相济”

为救患尿毒症的妻子,丈夫铤而走险抢钱筹集治疗费,走上犯罪道路。1月14日上午,河南省新乡辉县市法院开庭审理此案,并当庭判决,被告人获得了“判三缓五”的较轻处罚。

尽管有个别旁听者对这一结果提出质疑,认为判决过轻,但法官认为,这一判决适用法律适当,同时体现了我国法律的“宽严相济”,给这个有情丈夫以改过自新的机会,也给这个家庭带来了希望。



宣判后,郎计红含泪与家属会面



郎妻接过法官的捐款

为救病妻铤而走险

2009年11月3日晨,天有点冷,再过两天就是为患尿毒症的妻子师新红做透析的日子,而自己连300元的费用还没有凑到,辉县市吴村镇邓城村32岁农民郎计红唉声叹气。

三年多了,自从妻子被确诊为尿毒症后,每隔四五天,郎计红都要带着妻子到30公里外的一家职工医院做透析,如今已花费15万元,家中早已债台高筑。

让郎计红发愁的还有4岁的小儿子,他的眼睛先天性斜视,手术费用还没有着落。

漫步街头,郎计红突然看到辉县市中国人寿保险分公司新型农村合作医疗办公室的大楼,曾经每年来这里报销两次医疗费,郎计红知道,每天都有人来这里报销医疗费……

“抓小偷呀!有人抢钱了!”8时许,新农合办公室女

职工刘某从财务科领取2万元新农合基金后,正准备离开,被等在楼梯口的郎计红一把抢走手提包。

“包里有两叠百元面值的人民币,够妻子透析很多次!”郎计红后来交代。但他没能等到陪妻子去做透析。当日下午,公安局的人找来,郎计红没有隐瞒什么,向民警交代了全部经过……

法院从轻处罚判三缓五

1月14日上午9点,距离法院开庭审理此案还有一个多小时,郎计红的妻子师新红及亲属已提前到审判庭等待。

很快,被告人从审判庭外走进法庭,连续几次扭头看向旁听席,此时师新红再也控制不住自己的情绪,失声痛哭。

整个审理过程很顺利,被告人对公诉人及法庭的所有指控没有异议,只是表述,自己是为了给妻子看病,而家庭实在在困

难,一时糊涂才走上了犯罪道路,请求法庭考虑自己的犯罪动机,能从轻判决。

12点,审判长当庭宣判:被告人郎计红犯罪事实清楚,证据确凿,充分,依据《刑法》有关条款,以抢夺罪判处被告人郎计红有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金2000元。

病妻规劝:不能再做傻事

庭审结束后,法院特别安排了一次短时间的亲情会见,郎计红和家人相拥而泣。“恨他恨得不得了,不听话!”郎计红的父亲郎瑞升说,儿子之所以去抢钱,主要还是因为欠账太多了,要账的都堵住门了,“但是再穷、再难,也不能做那违法的事情呀!”

师新红说,她和丈夫从小就是同学,不仅同班,而且同桌,结婚这么多年来,感情一直很好。自从她得病之后,做饭、洗衣服等家务活,都是郎计红一个人

干,他从来没有叫过苦、喊过累。没想到,他会因为钱干违法的事。抱住瘦弱、憔悴的丈夫,整理一下丈夫有点发皱的衣领,师新红一再埋怨丈夫,家里有钱就看病,没钱就先撑着,能撑多久撑多久,咋说也不能再干那傻事了,这次法院能“开恩”,一定要好好改造。

郎计红点点头,擦了下师新红脸上的泪珠,还没忘为妻子拉了一下松散的衣领。

审判长详解轻判缘由

在法庭现场,一些旁听者对这一判决结果提出质疑,认为法庭过于考虑被告人是为妻子看病,因家庭困难才走上犯罪道路。审判长郭翔升谈了自己的看法及适用法律。

郭翔升说,考虑到被告人犯罪动机无主观意愿,犯罪过程没有暴力行为,故意恶性不大,对社会危害不大,并且属于初犯、偶犯,又及时退赃,依据我国《刑法》的有关规定,可以对被告人适用缓刑刑。

郭翔升还表示,这一判决结果体现了我国法律的“宽严相济”,被告人是家中的顶梁柱,生病的妻子、两个未成年的孩子都需要他照顾,挣钱看病。判处被告人缓刑,被告人既受到了刑罚,又能负起做丈夫的责任,没有将其家庭负担推向社会,应该是大家希望看到的结果。

庭审法官现场捐款

庭审结束后,温情的一幕出现在审判庭现场,法官们举行了一个简短的捐款仪式。捐给被告人妻子师新红共计800元钱。

据《大河报》

向巴平措当选 西藏人大主任 白玛赤林当选 西藏自治区主席

新华社拉萨1月15日电 西藏自治区第九届人民代表大会第三次会议在1月15日选举向巴平措(藏族)为西藏自治区九届人大常委会主任,选举白玛赤林(藏族)为西藏自治区主席。

我国将发射 第三颗北斗导航卫星

据新华社西昌1月15日电(李清华 唐振宇)西昌卫星发射中心有关负责人15日表示,我国将于近日在西昌卫星发射中心用“长征三号丙”运载火箭,择机发射第三颗北斗导航卫星。目前,火箭、卫星状态良好,各项准备工作进展顺利。

中核集团原总经理 康日新被双开

据新华社北京1月15日电(记者 谭浩)记者15日从中央纪委监察部获悉,中国核工业集团公司原总经理、党组书记康日新严重违纪违法被开除党籍和公职。

日前,中央纪委监察部对康日新严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,康日新利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂。

茅台原总经理 乔洪一审被判死缓

据新华社贵阳1月15日电(记者 李忠将)贵州茅台酒股份有限公司原总经理乔洪受贿、巨额财产来源不明一案,经贵州省遵义市中级人民法院审理,于2010年1月15日依法进行一审公开宣判。

被告人乔洪犯受贿罪,判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯巨额财产来源不明罪,判处有期徒刑五年,决定执行死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经法院审理查明,被告人乔洪于2000年底至2007年3月期间,为他人谋取利益,先后一百余次分别收受胡某、公某、罗某某等22人的贿赂,折合人民币共计1323万余元;伙同其弟乔建华共同受贿218万余元;被告人乔洪另有折合人民币820万余元的巨额财产不能说明来源合法。

与多人有不正当关系

河南政协常委 李荣堂被撤职

1月14日,河南省政协十届十次常委会通过了《关于撤销李荣堂中国人民政治协商会议第十届河南省政协委员会常务委员职务及委员资格的决定》。

经调查,1996年至2008年,李荣堂在担任省人民医院及新乡医学院主要领导期间,收受他人所送款物共计人民币47.5万元。

李荣堂还多次接受下属部门有关人员所送礼金共计4.9万元;违反规定从事营利性活动,获利25万元;而且,还利用从属关系与新乡医学院两名女工作人员多次发生不正当两性关系。

李荣堂是原省红十字会常务副会长(正厅级)、党组书记,十届省政协常委。现已开除党籍、开除公职,移送司法机关处理。 据《河南商报》

广州提出 防干部“过度年轻”

据新华社广州1月15日电(记者 车晓慧)15日举行的广州市委九届八次全会审议通过了《中共广州市委贯彻落实〈中共中央关于加强和改进新形势下党的建设若干重大问题的决定〉的实施意见》,提出切实防止领导干部任职年龄层层递减,要充分发挥各年龄段干部作用。

《实施意见》还要求,区(县级市)级党政领导班子成员中要保持半数以上有3年镇(街)、企事业单位等领导工作经历的成员。同时加大从一线招录公务员的力度。

4批次奥美拉唑 抽验不合格

据新华社北京1月15日电(记者 黄小希)国家食品药品监督管理局日前发布的2009年第4期国家药品质量公告显示,近期在全国范围内评价抽验18个国家基本药物品种共4868批次产品中,4批次奥美拉唑制剂和4批次格列吡嗪制剂不符合标准规定。

经检验,山东东方明药业股份有限公司生产的批号为080821的1批次奥美拉唑肠溶胶囊和成都天台山制药有限公司生产的批号为080806、080803、080801的各1批次奥美拉唑肠溶胶囊不符合标准规定。

经检验,北京京丰制药有限公司生产的批号为080501、080502、070401、081102的各1批次格列吡嗪片不符合标准规定。

两栋楼占地7000平米耗资600万 这么气派的居委会,见过吗

占地近7000平方米、耗资600多万元建成的2栋楼房,是一座大酒店?错,这是湖南省宁乡县夏铎铺镇高新村的居委会办公大楼。由于居委会只有8个工作人员,有村民将这2栋办公楼戏称为“宁乡最豪华居委会办公楼”。

不过居委会主任邓青良并不认为这办公楼有多了不起,邓青良说,办公地点只在一栋楼的6楼,其他房间用于出租,每年租金收入可达36万元,“这也算是一种创收手段。”

村民戏称“宁乡最豪华”

沿着金洲大道往宁乡方向,进入高新村的界,两栋褐色墙面的楼房立在路旁,十多条红条幅从楼顶垂下来,上面写着:“金洲新区热烈祝贺高新社区挂牌、办公大楼落成庆典”等。

两栋楼房分别为小栋4层、大栋6层,小栋一楼有一家正在营业的超市,还有几间门面正在装修。大栋的一楼空置,一根立柱上写着:“宁乡县夏铎铺镇高新社区居民委员会”。

记者在大楼旁边的宣传栏上看到,高新社区居民委员会共有8名工作人员。“8个人的办公楼为什么建这么大?”

小栋楼下超市的店员说,超市是租的门面,且小栋1楼以上的房间已经全部出租给一家企业,作职工宿舍了。

主任办公室有独立卧室

记者联系上居委会主任邓青良,邓青良将记者带到大栋



这两栋豪华办公楼引起不小争议

的6楼。邓青良的办公室里,有独立的卧室和洗手间。邓青良对“最豪华办公楼”的说法感到不悦,“这都是简单装修的,哪里算豪华嘛?”

“两栋楼一共花了600多万元。”邓青良解释了建设经费的来源,“以前有一座小学、一座老办公楼,地基被国家征收了,600多万元的征地费用就用作建新办公楼。”另两位村干部也解释:“建房子之前,开过村民代表大会,来了上百个人,大部分是同意的。”

修大楼是种创收手段

邓青良说:“我们只在6楼办公,其他的房间都出租了,每年能收租金36万元。我们村没有其他收入来源,这也是我们的一种创收手段,租金收入可以作为村务经费。”

但并不是所有村民都表示理解,有村民说:“花这笔钱是浪费,修这么大,我们看不到好处。” 据《潇湘晨报》

相关链接

阜阳“白宫”

出了安徽省阜阳市区进入105国道北向不到几分钟,就能看到一座庞大的“宫殿”式建筑,建筑整体为欧式风格,外形错落有致。十多米高的墙体柱高贵典雅,被一圈白色围墙和绿色草坪的环绕。

这座“欧式风格”的办公楼是颍泉区的“机关办公区”,整个办公区占地42亩。光土建和外装修就超过1500万,还不包括内装修和办公用品。据推算,不包括土地成本,整个大楼的费用就达到3000万元。而阜阳颍泉区的财政收入才刚刚达到亿元。

因为整个建筑呈白色,又和美国的“总统府”有些相似,当地的老百姓形象地称之为“白宫”。 综合